

PROTOKÓŁ NR XL/10
RADY MIEJSKIEJ W DOBIEGNIEWIE
czas trwania od 10⁰⁰ do 13³⁰
w sali nr 5 Urzędu Miejskiego w Dobiegniewie
z dnia 25 lutego 2010 roku

W obradach udział wzięli radni. /Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ponadto w obradach udział goście. /Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ad.1. Otwarcia XL sesji i powitania radnych oraz gości dokonał Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady. Stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych było 12, a zatem podejmowane uchwały są prawomocne.

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa powitali Panią Monikę Lipnicką nowego Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Ad.2. Tadeusz Bednarczuk Zastępca Burmistrza zaproponował o wycofanie i wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

- ❖ Wycofania z punktu 11 porządku obrad uchwały w sprawie utworzenia funduszu zdrowotnego z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Dobiegniew.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych:

za głosowało 11 radnych, przeciw 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

- ❖ Wprowadzenie do punktu 11 porządku obrad uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Strzelecko – Drezdeneckiego na częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania I oddziału Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół w Dobiegniewie w roku szkolnym 2009/2010.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych:

za głosowało 11 radnych, przeciw 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

❖ Jako punkt 16a. wprowadzić uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

❖ Jako punkt 16b. wprowadzić uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych:

za głosowało 11 radnych, przeciw 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada obrad porządek po zmianach przyjęła jednomyślnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja o działalności burmistrza między sesjami.
5. Wnioski i zapytania.
6. Informacja (sprawozdanie) z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu w placówkach prowadzonych przez gminę Dobiegniew.
7. Informacja na temat wykorzystanych środków finansowych przez Zarząd Osiedla za 2009r.
8. Analiza działań podejmowanych przez Gminę Dobiegniew i PUK „Komunalni” w zakresie gospodarki odpadami stałymi i ciekłymi.
9. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród. (280)
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/208/2009 Rady Miejskiej w Dobiegniewie z dnia 27 lutego 20009 r. w sprawie: ustalenia regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także przyznawania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. (281)
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Strzelecko – Dreźnieckiego na częściowe pokrycie kosztów

funkcjonowania I oddziału Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół w Dobiegniewie w roku szkolnym 2009/2010. (282)

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Inwentaryzacyjnej ds. komunalizacji mienia ogólnonarodowego. (283)

13. Podjęcie uchwały w sprawie komunalizacji mienia Skarbu Państwa. (284)

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 położonego w Dobiegniewie ulica Konopnickiej 9B. (285)

15. Podjęcie uchwały w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata. (286)

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej przyjętego na XXXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 22 grudnia 2009r. (287)

16a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

16b. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

17. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

18. Komunikaty.

19. Zakończenie sesji.

Ad.3. Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady wnioskował o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez czytania, ponieważ został sporządzony zgodnie z procedurą i przebiegiem XXXIX sesji Rady Miejskiej w Dobiegniewie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Rada protokół z poprzedniej sesji przyjęła jednomyślnie: za głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.4. Informacja o działalności burmistrza między sesjami przedstawił Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa:

- Od dnia 01 stycznia do dnia 19 stycznia br. odbyło się wiele spotkań dotyczących inwestycji na 2010 rok.
- Dnia 19 stycznia br. odbyło się kierownictwo, na którym omawiane były sprawy bieżące.
- Dnia 20 stycznia br. w Dobiegniewie odbyło się spotkanie z rolnikami oraz przedstawicielami Lubuskiej Izby Rolniczej.

- Dnia 21 stycznia br. odbyła się tzw. roczna narada w Komendzie Wojewódzkiej Policji w Gorzowie Wlkp., na której omawiane były priorytety, jeśli chodzi o bezpieczeństwo.
- Dnia 22 stycznia br. prowadzone były rozmowy z inwestorami, którzy zakupili grunty w Dobiegniewie, jeśli chodzi o inwestowanie na Strefie Przemysłowej. Obecnie dwa podmioty określiły się, że w tym roku przystępują do spraw projektowych. Przygotowywana jest również przez PGNiG koncepcja jeśli chodzi o gazyfikację Dobiegniewa i okolic. Wszyscy inwestorzy zainteresowani są korzystaniem z gazu sieciowego.
- Dnia 25 stycznia br. wraz z Kierownikiem OPS Panem Michałem Nierodą mieliśmy wizytę w Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim – Wydział Spraw Społecznych. Cel spotkania opierał się na zainteresowaniu Wydział Spraw Społecznych LUW dopłatą do inwestycji budowy budynku socjalnego Centrum Pomocy Rodzinie.
- Dnia 26 stycznia br. w Krzeszycach odbyło się podsumowanie Stowarzyszenia Pro Europa Viadrina.
- Dnia 27 stycznia br. odbyło się spotkanie z sołtysami. Spotkanie miało na celu zabezpieczenie się przed intensywnymi opadami śniegu. Przy okazji Sesji Burmistrz podziękował sołtysom i wszystkim osobom, które zaangażowane były w pomoc w odśnieżaniu.
- Dnia 30 stycznia br. odwiedziliśmy zaprzyjaźnioną gminę z Niemiec – Goltzow. Rozmawialiśmy o wsparciu programu tzw. funduszu transgraniczności.
- Dnia 01 lutego br. zapoznałem nowego Kierownika SP ZOZ z kadrą pracowniczą.
- Dnia 02/03 lutego br. odbyły się kierownictwa w sprawie drogownictwa.
- Dnia 04 lutego br. spotkałem się z projektantem Panem Tadeuszem Pękalskim, który opracowuje szczegółowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów nad j.Osiek i Wielgie.
- Dnia 05 lutego br. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół. Omawiane były zadania tegoroczne w placówkach oświatowych.
- Dnia 08 lutego br. odbyło się zebranie wiejskie w Grąsach.
- Dnia 09 lutego br. odbyło się spotkanie z Zarządem Rady Powiatu, na którym omawialiśmy kwestię przetargu drogi Osiek – Chomętowo.
- Dnia 10 lutego br. spotkanie z Zarządem Rady Osiedla oraz spotkanie z uczniami Zespołu Szkół w Dobiegniewie.
- Dnia 11 lutego br. odbyło się zebranie wiejskie w Rolewicach.

- Dnia 12 lutego br. wręczona została statuetka HIT Samorządu 2009 dla Centrum Ratownictwa Medyczo – Pożarowego w Dobiegniewie.
- Dnia 15 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
- Dnia 16 lutego br. spotkałem się z projektantem Grzegorzem Kochanowskim, który przygotowuje projekt Centrum Pomocy Rodzinie. Natomiast o godz. 18⁰⁰ odbyło się zebranie wiejskie w Słwinie.
- Dnia 17 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Finansowo – Gospodarczej oraz zebranie wiejskie w Głusku.
- Dnia 18 lutego br. spotkałem się z gronem pedagogicznym Szkoły Podstawowej a niebawem spotkam się z gronem pedagogicznym Gimnazjum. Na spotkaniu omawiane są sprawy roku minionego oraz palny przyszłoroczne. Tego samego dnia odbyło się również posiedzenie Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Dobiegniewskie” oraz zebranie wiejskie w Ługach.
- Dnia 19 lutego br. odbyła się roczna narada u Wojewody Lubuskiego omawiana była działalność Ośrodków Pomocy Społecznej. Natomiast o godz. 17⁰⁰ odbyło się zebranie wiejskie w Osieku.
- Dnia 20 lutego br. spotkanie z Ochotniczą Strażą Pożarną w Dobiegniewie.
- Dnia 22 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Społeczno – Oświatowej. Natomiast o godz. 18⁰⁰ odbyło się zebranie wiejskie w Podleścu.
- Dnia 23 lutego br. spotkałem się z Komendantem Powiatowym Policji odwiedziliśmy inwestycję Budynku Wielofunkcyjnego. Tego dnia spotkałem się również z Wójtem Bierzwnika spotkanie dotyczyło znalezienie obiektu, w którym można byłoby utworzyć tzw. Rodzinny Dom Pomocy.
- Dnia 24 lutego br. ponownie spotkałem się z projektantem Panem Tadeuszem Pękalskim, ponieważ przy planie zagospodarowania przestrzennego przy 200ha nad j.Osiek Minister Rolnictwa podtrzymał swoją decyzję o nie wyrażeniu zgody na zagospodarowanie 12ha trzeciej klasy ziemi. W związku z tym jesteśmy zmuszeni od nowa rozpocząć proces wykonania planu przestrzennego i 12ha uwzględnimy w planie przestrzennym jako gospodarstwa agroturystyczne.
- Odbyło się również posiedzenie Komitetu Organizacyjnego Dobiegniew Cup. Głównym sponsorem będzie firma ZINA, która chce objąć patronatem turniej Dobiegniew Cup. Jest to firma produkująca sprzęt sportowy i postawiła warunek, aby rozszerzyć nazwę

turnieju na Międzynarodowy Młodzieżowy Turniej Piłki Nożnej ZINA Dobiegniew Cup im. Kazimierza Górskiego.

- O godz. 18⁰⁰ odbyło się zebranie wiejskie w Mierzęcinie.

Ad.5. Wnioski i zapytania.

- Karol Golec radny – na wrześniowej sesji składałem wniosek o remont przejazdu kolejowego na ul. Mickiewicza. Dnia 21 października 2009 roku zostało wysłane pismo do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Zakład Linii Kolejowych w Szczecinie i nie wiem czy była odpowiedź na to pismo. Uważam, że w/w przejazd kolejowy powinien być naprawiony.
- Leszek Wieczór radny – składałem wniosek o naprawienie ul. Leśnej, ponieważ droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym oraz o monitorowanie w Zarządzie Dróg Powiatowych, aby podjęli odpowiednie kroki ku temu.
- Waldemar Grzankowski sołtys – czy będzie pozyskiwane kruszywo z Oflagu Woldenberg, ponieważ mamy pracowników interwencyjnych i moglibyśmy wykorzystać to do łatania dziur na drogach?
- Adam Kamiński radny – czy Gmina Dobiegniew może pozyskiwać pieniądze z ANR na remont budynków i czy takie coś robimy, jeśli tak to w jaki sposób?
- Chciałem podziękować za dobre odśnieżanie dróg, które zawsze były przejezdne.
- Jedno pytanie do przedstawiciela Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Wojska Polskiego Nr 14: Jaki cel przyświeca Wspólnocie Mieszkaniowej Nr 14?
- Czesław Kotecki sołtys – pytanie do Prezesa PUK „Komunalni” Dobiegniew: jak liczone jest wyciągnięcie szamba? Ponieważ dotychczas liczona była stawka za kilometr oraz za kubik, natomiast teraz liczona jest stawka godzinowa plus cena kubika szamba. Jak liczona będzie stawka godzinowa, ponieważ jeden kierowca np. do Podlesca będzie jechał pół godziny natomiast drugi półtorej godziny?
- Józef Pater sołtys – zwracam się o interwencję, ponieważ w ciągu drogi nr 161 powstała już druga bardzo duża kałuża na wysokości mieszkania Pana Kantora. Jest coraz większa dewastacja tego asfaltu i utrudnia to przejście mieszkańcom z jednego końca wsi na drugi.
- Zbigniew Kołodziej radny – czy Burmistrz może przekazać Wspólnocie Mieszkaniowej Nr 14 majątek za przysłowiową złotówkę?
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – pytania zadane przez radnych Pana Adama Kamińskiego oraz Zbigniewa Kołodzieja będą zasadne przy dyskusji podczas podejmowania uchwały w punkcie 16 porządku obrad.

- Wniosek skierowany od radnego Leszka Wieczór dot. modernizacji drogi na ul. Leśnej jest zasadny. Należałoby również sporządzić inwentaryzację dróg gminnych, ponieważ po zimie dużo jest ubytków w jezdni.
- Podziękował wszystkim osobom na terenie gminy, które uczestniczyły w odśnieżaniu.

Ad.6. Informację (sprawozdanie) z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu w placówkach prowadzonych przez gminę Dobiegniew przedstawił Edmund Szanderski Dyrektor Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

➤ Edmund Szanderski Dyrektor Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty – nauczyciele wynagradzani są na podstawie siatki wynagrodzeń, ale jednocześnie w związku z nowelizacją Karty Nauczyciela my jako gmina – jako organ prowadzący jesteśmy zobowiązani do wypłacenia średnich wynagrodzeń poszczególnych stopni awansu zawodowego. Na sprawozdaniu, gdzie występują liczby ujemne to są te kwoty, które dopłaciliśmy na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Dla nauczycieli stażystów dopłaciliśmy 6.540,25 zł jest to kwota, którą wydaliśmy na pięciu nauczycieli stażystów. Drugą taką kategorią jest kategoria nauczycieli mianowanych – dla trzydziestu jeden nauczycieli wypłaciliśmy kwotę 5.650,13 zł.

➤ Piotr Błaszczuk Vicedyrektor Gimnazjum – chciałbym dodać, że w grupie nauczycieli mianowanych ta kwota wyrównania wyszła 100 zł na osobę. Bardzo trudno jest w niektórych kategoriach nauczycieli zrobić nadgodziny tak jak np. Biblioteka ma 30 godzin i cały czas funkcjonuje, świetlica ma 26 godzin i również cały czas funkcjonuje, więc nieraz dla niektórych nauczycieli zabrać nadgodziny jest trudno, czy dawać zastępstwa, bo nie ma takiej fizycznej możliwości.

➤ Edmund Szanderski Dyrektor Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty – te wyrównania, jakie gmina dopłaciła do nauczycieli są właściwie kosmetycznymi wyrównaniami w stosunku do gmin ościennych, ponieważ kształtowało się to w różnych wysokościach, niekiedy sięgało to kilka tysięcy złotych.

Ad.7. Informację na temat wykorzystanych środków finansowych przez Zarząd Osiedla za 2009r. przedstawił Jan Wieczer Przewodniczący Zarządu Osiedla. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8. Analizę działań podejmowanych przez Gminę Dobiegniew i PUK „Komunalni” w zakresie gospodarki odpadami stałymi i ciekłymi przedstawił Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” Dobiegniew. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

➤ Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – jeżeli chodzi o gospodarkę odpadami stałymi zaowocowała inicjatywa zrobiona przez urząd, gdzie na podstawie naszych wykazów, które dajemy do gminy są rozsyłane informacje na temat podpisania umów dla tych osób które nie posiadają dzisiaj zawartych umów na wywóz nieczystości stałych. Oczyszczamy również z nieczystości stałych całą gminę Bierzwnik. Jeżeli chodzi o nieczystości ciekłe to od razu odniosę się do pytania zadanego przez sołtysa Pana Czesława Koteckiego. Po analizie nieczystości ciekłych za 2009 rok przynoszą one duże straty. Nigdy się nie spotkałem, że za usługę ciągnikową ktoś liczy za kilometr tylko się liczy za godzinę. Wiadomym jest, że np. do Sarbinowa jest 9 czy 10km a ciągnik jedzie z prędkością 25km/h i nie może być inaczej, że on będzie jechał dwie godziny. Poprzednia stawka za km wynosiła 1,60 zł, więc np. do Sarbinowa jest 10km cena ciągnika wynosiła 32zł. Na dzień dzisiejszy realna cena ciągnika jest 50-60zł za godzinę. Dlatego ta zmiana została urealniona, aby nie mieć strat. Oprócz tego zorganizowane zostały z powodzeniem dwie akcje zbioru sprzętu RTV i AGD, natomiast jeśli chodzi o azbest to Polska ma się wyżyć azbestu do 2032 roku. Na dzień dzisiejszy nie ma dofinansowania do jakiegokolwiek działania, jeśli chodzi o demontaż, transport i utylizację. Istnieją firmy wyspecjalizowane, które mają koncesję na takie działania. Jedyna firma w województwie lubuskim, która posiada takie uprawnienia znajduje się koło Gorzowa Wlkp. –tj. w Chruściku.

➤ Czesław Kotecki sołtys – chciałbym usłyszeć dokładnie ile za kubik szamba plus stawka godzinowa będzie wynosiło np. za wywóz ze Sarbinowa?

➤ Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – może ja uzupełnię pytanie, ponieważ wiele kontrowersji budzi fakt wystawiania faktur za dokonanie usługi przez spółkę PUK „Komunalni”. Dnia 27 lutego 2009 roku Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi usuwania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych i w §2 jest mowa: Ustala się górną stawkę opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do punktu zlewnego w wysokości 18,69 zł/ +VAT za 1m³ i 1,80 zł za 1 km przejazdu do i z miejsca wypompowania do zlewni ścieków. A więc występuje tu pewna nieścisłość Panie Prezesie.

- Jolanta Pawlak radna – ja również chciałam powołać się na tą uchwałę, ale ta uchwała dotyczy górnych opłat w przypadku, kiedy nie są zawarte umowy. Natomiast Pan Prezes powiedział, że nie spotkał się nigdzie ze stawką kilometrową, co jest nieprawdą, ponieważ w tej uchwale ona jest. Trudno byłoby żeby mieszkańcy, którzy mają podpisaną umowę płacili więcej niż ci, którzy nie mają umów podpisanych.
- Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – ta uchwała, o której mowa jest po to, że gmina nakazuje z góry decyzją do opróżniania zbiorników bezodpływowych. Natomiast stawki są ustalone na podstawie Zarządzenia Prezesa. Uchwała jest w momencie, kiedy jest decyzja administracyjna, gdzie nakazujecie. Jeżeli byłaby taka decyzja ja muszę się do tej uchwały odnieść.
 - Jacek Antropik Skarbnik Gminy – co to jest opłata abonamentowa przy wywożeniu nieczystości?
- Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – jeśli ma Pan rachunek to bardzo proszę wyjaśnimy tą sprawę.
 - Jolanta Pawlak radna – zmiany stawek wprowadził Pan Zarządzeniem. Każda zmiana warunków umowy tym bardziej, jeśli dotyczy to warunków płatności powinna być uzgodniona z zamawiającym, ponieważ zamawiający miał prawo wypowiedzieć te warunki.
- Jacek Antropik Skarbnik Gminy – wynika z tego, że system jest taki, że koszty większe ponoszą ci, którzy legalnie i uczciwie zawarli umowę, a mniejsze koszty będą ponosić ci, którzy z decyzji będą mieli narzuconą usługę przez Waszą firmę.
 - Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – każdy może podpisać umowę z firmą, która świadczy usługi na danym terenie. Każdy, kto zgłasza usługę ma zasygnalizowane ile wynosi stawka.
- Józef Pater sołtys – uważam, że należałoby zmienić stawkę za kilometr, żeby to była stawka karna a nie preferencyjna.
 - Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – problemy nie dotyczą tylko nieczystości płynnych, ale także dotyczą odbioru nieczystości stałych. Wiele osób na terenie Gminy Dobiegniew jest osobami samotnymi i nie potrzebują wywozić tych nieczystości stałych tak często. Dlatego chciałbym złożyć wniosek do Komisji Finansowo – Gospodarczej oraz do pracowników urzędu zajmujących się tymi sprawami, aby zastanowić się jak rozwikłać te problemy.

➤ Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – przekazałem już Przewodniczącemu Komisji Finansowo – Gospodarczej wzorcowy regulamin Gminy Bierzwnik. Regulamin ten mówi, że mieszkaniec wsi rocznie zbiera odpady do kubła o pojemności 171 kg (to jest z ustawy) objętość 1,14 m³ dzielimy to na 12 miesięcy i wychodzi 9 na jedną osobę i my to stosujemy. Dla jednej osoby dajemy kubel o pojemności 90 litrów. Sanepid na terenie wiejskim nakazuje zbieranie nieczystości stałych, co dwa tygodnie, natomiast w mieście raz w tygodniu.

➤ Jolanta Pawlak radna – odniosę się do wypowiedzi Pana Prezesa wzorcowy regulamin, dla kogo dla ustawodawcy czy dla tych, którzy korzystają? Nie wiemy, jaki jest odbiór społeczny tej wzorcowej uchwały w Bierzwniku.

- Dnia 24 kwietnia 2009 roku weszła nowa ustawa o bateriach i akumulatorach i w związku z tym powinniśmy zastanowić się nad ujęciem w owym regulaminie jak zabezpieczyć odbiór baterii i akumulatorów, bo ta ustawa wpłynęła też na ustawę o czystości i porządku w gminach. Zetknęłam się także z tym, że owa uchwała jest nieważna i straciła swoją moc w czerwcu ubiegłego roku. Posłużyłam się opinią Wojewody Zachodniopomorskiego oraz prawników z wydawnictwa Lex.

➤ Jerzy Hatała Kierownik Referatu Spraw Komunalno – Gospodarczych – jest propozycja, aby tą uchwałę przejrzeć i zmienić.

➤ Paweł Wilczak radny – jak wygląda sprawa odbioru nieczystości stałych na terenie wiejskim? Ponieważ są podpisane umowy a od dwóch miesięcy nie pojawiła się śmieciarka by te odpady zabrać.

- Czy na terenie wiejskim byłaby możliwość postawienia dużych kontenerów na śmieci, np. dla Wspólnot Mieszkaniowych i wtedy byłaby mniejsza cena?
- Co jest głównym czynnikiem ceny wywozu nieczystości?

➤ Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – być może są miejsca gdzie jesteśmy spóźnieni z odbiorem nieczystości stałych. Wszystkie umowy realizujemy a tą sprawę sprawdzę.

• Jeżeli chodzi o duże pojemniki – kontenery byłby to problem, ponieważ inni wykorzystują to, że stoją pojemniki i korzystają z tego.

• Robiona jest kalkulacja ceny wywozu nieczystości, a czynników które się na to składają jest bardzo dużo. Zapraszam do mnie do biura wtedy przedstawię kalkulację.

Ad.9. Uchwała nr XL/280/2010 w sprawie ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

➤ Jolanta Pawlak radna – wprowadziła autopoprawkę do uchwały: w §4 ust.5 należy zmienić wyraz na „stanowiące” oraz poprawić numerację, ponieważ brakuje §5.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.10. Uchwała nr XL/281/2010 w sprawie zmiany uchwały nr XXX/208/2009 Rady Miejskiej w Dobiegniewie z dnia 27 lutego 2009 r. w sprawie: ustalenia regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także przyznawania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.11. Uchwała nr XL/282/2010 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Strzelecko – Drezdeneckiego na częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania I oddziału Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół w Dobiegniewie w roku szkolnym 2009/2010.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła większością głosów: za głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Ad.12. Uchwała nr XL/283/2010 w sprawie powołania doraźnej Komisji Inwentaryzacyjnej ds. komunalizacji mienia ogólnonarodowego.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.13. Uchwała nr XL/284/2010 w sprawie komunalizacji mienia Skarbu Państwa.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.14. Uchwała nr XL/285/2010 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 położonego w Dobiegniewie ulica Konopnickiej 9B.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę nie podjęła: za głosowało 1 radny, przeciw 12 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.15. Uchwała nr XXXIX/286/2009 w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła większością głosów: za głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Ad.16. Uchwała nr XL/287/2010 w sprawie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej przyjętego na XXXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 22 grudnia 2009r.

➤ Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – zgodnie z wcześniejszym wystąpieniem radnego Pana Zbigniewa Kołodzieja oraz Adama Kamińskiego bardzo proszę jest okazja, aby stawiać wnioski, czy spostrzeżenia. Jeśli chcecie zająć Państwo stanowisko w tej sprawie to bardzo proszę.

- Szanowni Państwo, jeśli chodzi o Wspólnotę Mieszkaniową ul. Wojska Polskiego Nr 13 i 14 jest to problem, który dość długi czas postępuje. Chciałbym wskazać

na jedną rzecz – na działania Pana Burmistrza wobec Wspólnot Mieszkaniowych a przede wszystkim na fakt: Burmistrz był jednym z nielicznych podczas obradowania na temat przekazania majątku nieodpłatnie na rzecz Wspólnoty Mieszkaniowej Nr 14. Duża część radnych była nieprzychylna wobec tego faktu. Chciałbym podkreślić jeszcze jedną rzecz działania samorządu dobiegniewskiego nie są skierowane przeciwko Wspólnocie Mieszkaniowej Nr 13 i 14. Konflikt, który trwa już dość długi czas jak wiemy doskonale wszyscy tu siedzący chcemy załagodzić w sposób taki, że chociażby w większości usatysfakcjonować mieszkańców obydwóch bloków.

- Czy chce zabrać głos radny Zbigniew Kołodziej?
 - Nie, dziękuję.
- Czy chce zabrać głos radny Adam Kamiński?
 - Nie, dziękuję.

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?
 - Dariusz Majowicz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – proszę Państwa Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Burmistrza, gminnych jednostek organizacyjnych i jednostek pomocniczych pod względem:
 - ↳ legalności,
 - ↳ gospodarności,
 - ↳ rzetelności,
 - ↳ celowości
 - ↳ oraz zgodności dokumentacji ze stanem faktycznym.

Komisja Rewizyjna bada w szczególności gospodarkę finansową kontrolowanych podmiotów, w tym wykonanie budżetu Gminy. Po zapoznaniu się z działaniami Burmistrza wobec Wspólnoty Mieszkaniowej Nr 14 Komisja Rewizyjna nie widzi podstaw do przeprowadzenia dodatkowej kontroli. Dziękuję.

- Jolanta Pawlak radna – po zapoznaniu się z kopiami pism, które zostały do nas skierowane i po wnikliwym zapoznaniu się z prawem obowiązującym w zakresie działań spółki PUK „Komunalni” stwierdzam, bo tak mówi prawo, że Komisja Rewizyjna jako przedstawiciel Rady Miejskiej nie może kontrolować spółki PUK „Komunalni”, ponieważ od tego jest Rada Nadzorcza, a większość właściwie zarzutów i sformułowań, które są kierowane od Wspólnoty – jeżeli to są słuszne zarzuty – dotyczy działań spółki PUK „Komunalni”. W związku z czym, nie mamy tutaj delegacji prawnej do kontrolowania. Zwrócę jeszcze uwagę, że w tych pismach

bardzo często nie ma jednoznacznych zarzutów, natomiast są domniemania. Ani Rada Miejska ani Komisja Rewizyjna nie może być „komisją śledczą”, która rozstrzygać będzie teraz, kto co miał na myśli, kto co powiedział i kto co, w którym momencie zrobił. Myślę, że to nie jest tak, że będziemy się uchylać od kontrolowania, ale nie mamy takiej możliwości prawnej. Dziękuję.

➤ Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – sprawa jest bardzo poważna, toczy się długi czas i wszystkim nam zależy, aby ludzie zaczęli inaczej na siebie patrzeć, a zwłaszcza w Wspólnotach Mieszkaniowych Nr 13 i 14. Myślę, że w naszym działaniu nie ma złośliwości oraz wrogiego nastawienia do tego, aby załatwić ten temat.

➤ Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – przy tym temacie chciałbym oświadczyć, że Państwo Radni moje stanowisko na komisjach stałych znaliście. Dla mnie było to bez znaczenia, jaką decyzję Państwo podejmiecie. Optowałem nawet za tym, jeśli Państwo zechcecie, poddam się kontroli z tych nieprawidłowości, które poczyniłem pod adresem Wspólnoty Mieszkaniowej Nr 14. Jeszcze raz chciałbym to podkreślić do protokołu. Poza tym chciałbym oświadczyć, że przed wczoraj otrzymaliśmy dokumentację rozbudowy kotłowni przy ul. Mickiewicza łącznie z doprowadzeniem ciepłaka do bloku Nr 13. Środki finansowe w budżecie mamy zabezpieczone, więc jak Zarząd Wspólnoty w jednym z oświadczeń pisemnych zażądał potwierdzenia czy jesteśmy gotowi przekazać im później ten majątek za 1% wartości dalej to podtrzymuje, ale po zasileniu bloku Nr 13 z innego źródła. Dziękuję bardzo.

➤ Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – dziękuję bardzo. Szanowni Państwo czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym temacie?

➤ Zbigniew Gacki Prezes PUK „Komunalni” – chciałbym tylko powiedzieć, że to, co w tej chwili robimy i prowadzimy swoją działalność na ul. Wojska Polskiego po przeprowadzeniu można powiedzieć osoby, która kontrolowała nas i wydała opinię eksperta, czyli że wszystkie nasze zadziałania, które są robione to są robione zgodnie z prawem. Dziękuję.

➤ Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – dziękuję Panie Prezesie. Szanowni Państwo zanim przystąpimy do głosowania chciałbym Państwa poinformować, że pismo, które skierowane było odnośnie rozszerzenia pracy Komisji Rewizyjnej o kontrolę w sprawie działań Pana Burmistrza i PUK „Komunalni” wobec Wspólnoty Mieszkaniowej Wojska Polskiego Nr 14, sprawę według woli tej Wspólnoty przekazuję do Rady Nadzorczej. Stosowne pismo do Zarządu Wspólnoty na życzenie Wspólnoty zostanie przekazane.

Przystępujemy do głosowania

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę nie podjęła: za głosowało 0 radnych, przeciw 12 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Ad.16a. Uchwała nr XL/288/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.16b. Uchwała nr XL/289/2010 w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.17. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

➤ Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – ponowimy wniosek, jeśli chodzi o remont przejazdu kolejowego na ul. Mickiewicza.

- Jeśli chodzi o remont ul. Leśnej jest to ulica w pasie kolei, w tej chwili przygotowujemy się do wystąpienia z wnioskiem o przejęcie ul. Leśnej. Niezależnie od tego każdej wiosny jest ta droga przez nas łataną. Podobnie będzie w tym roku.

- Przygotowywany jest przetarg na dalsze kruszenie i na pewno będziemy go wykorzystywać na potrzeby naszej gminy.

- Pozyskiwaliśmy i nadal pozyskujemy środki finansowe z ANR.

- Powiadomimy Zarząd Dróg Wojewódzkich, aby dołączyli się do sieci, którą niebawem będziemy budować w miejscowości Mierzęcín. Przy głównej krzyżówce w Mierzęcínie będzie położona sieć burzowa.

Ad.18. Komunikaty

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady – przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia br.
- Podziękował jeszcze raz wszystkim, którzy zaangażowali się w odśnieżanie Gminy Dobiegniew.

Ad.19. Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Tomasz Karpiński zamknął XL sesję Rady Miejskiej w Dobiegniewie, dziękując za udział w obradach radnym oraz gościom zaproszonym.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant
Kamila Putek

Przewodniczący Rady Miejskiej
w Dobiegniewie
/-/ Tomasz Karpiński